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Aos 05 dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às 19:27h, em sua sede 
localizada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de 
Vereadores do Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECÂ 
NICO � PP, acompanhado do 2° Secretário, Vereador JÚNIOR DO MATEUS 
SOLIDARIEDADE, que verificou o quórum regimental e realizou a chamada nominal 
dos vereadores, onde estiveram presentes os seguintes parlamentares: PRESIDENTE 
GUIDO MECÂNIC0 - PP, 2° SECRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS � SOLIDARIE 

DADE, PROF° AILTON PALIKUR - PP, RAMON DOS SANTOS - PL, BRUNO DO 
AREAL - SOLIDARIEDADE e PASTOR DAVI- SOLIDARIEDADE. Logo após, foi 
iniciado o PEQUENO EXPEDIENTE, em questão de ordem, o Vereador Ramon dos 
Santos em consonância com os demais vereadores, solicitou a dispensa da leitura da Ata 
da 18 Sessão Ordinária Deliberativa do dia 24 de junho de 2025. No ensejo, o referido 
documento foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇAO de forma unânime. Se 
quencialmente, em questão de ordem, o vereador Ailton Palikur em consonância com os 
demais parlamentares, solicitou a dispensa da leitura da Ata da 4 Sessão Extraordinária 
Não Deliberativa do de 16 de Julho de 2025. Na oportunidade, o supracitado documento 
foi APROVADO por unanimidade. Dando continuidade ao rito, em questão de ordem, o 
Vereador Pastor Davi em consonância com os demais vercadores, solicitou a dispensa da 
leitura da Ata da 5* Sessão Extraordinária Não Deliberativa de 22 de Julho de 2025. 
Oportunamente o referido documento foi colocado em votação, sendo APROVADO de 
forma unânime. Dando continuidade ao rito legislativo, foi realizada a leitura do OFÍCIO 
N° 217/2025-SEMEDPMO, de 08 de Julho de 2025. Sequencialmente, foi realizada a 
leitura das PORTARIAS DE VIAGEM N° 107 e N° 108/2025-GAB/PRES/CVMO. 
Logo após, foi realizada a leitura do REQUERIMENTO DE JUSTIFICATIVA DE 
AUSÊNCIA N° 003/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE. Em seguida, foi 

apresentadoo PROJETO DE LEI N° 003/2025-GABPRES/CVMO, de 16 de Julho de 
2025, que dispõe sobre o reconhecimento do Wheeling �Grau", e demais manobras de mo 

tocicletas como prática esportiva no âmbito do Municipio de Oiapoque, no Estado do 
Amapá. Seguindo o rito legislativo, foi realizada a 2° chamada nominal dos vereadores, 
para constatação de quórum, no qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE 
- GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SECRETÁRIO, JÜNIOR DO MATEUS - SOLIDARIE 
DADE, BRUNO DO AREAL - SOLIDARIEDADE, RAMON DOS SANTOS PL, 
PROF° AILTON PALIKUR -PP, PASTOR DAVI| � SOLIDARIEDADE e ELSON VI 
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DAL - REDE SUSTENTABILIDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura, 
discursão e votação do REQUERIMENTO N° 007/2025-GAB/VER. RAMON DOS 
SANTOS-PL, que requer ao Prefeito Municipal de Oiapoque, apoio com material para re 
forma do Centro Comunitário da Aldeia Kumarum�. No ensejo, o autor relatou: *há mui 
tos anos esse centro foi construído, tem que ter uma reforma. Ele é de suma importância 
para as reuniões da comunidade, para receber as equipes itinerantes, pois, às vezes não 
dispomos de alojamentos". No ensejo, o parlamentar pediu o apoio dos pares. Na ocasião, 
os demais parlamentares pronunciaram-se. Após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unâ 
nime. Dando continuidade, foi realizada a leitura da INDICAÇÃO CONJUNTA N° 
024/2025-GAB/VERS. ELSON VIDAL -REDEe TIAGO DA UNIVERSIDADE -
REDE, que indica ao Senador da República Randolfe Rodrigues, apoio financeiro para a 
aquisição de "Carrinhos de Oportunidade" para Ambulantes do Municipio de Oiapoque. 
Na ocasião, o vercador Elson Vidal expressou-se falando: "o Senador Randolfe Rodrigues 
deu apoio muito grande para os ambulantes de Macapá, oferecendo o carrinho de oportu 
nidade". Além de dar condição para trabalhar da melhor forma possivel, dará visibilidade 
para o nosso Municipio e irá organizar a classe dos ambulantes. Fomos até o senador e cle 
se posicionou de forma positiva", afirmou o vereador. No ensejo, os demais parlamentares 
expressaranm-se a favor da propositura. Logo após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimi 
dade. Logo em seguida, a propositura foi APROVADA por unanimidade. Após, foi reali 
zada a leitura da MOÇÃO DE ELOGIOS E APLAUSOS N° 001/2025-GAB/VER. 
RAMON DOS SANTOS-PL, ao Ilustríssimo Senhor Alceu dos Santos Karipuna, aos 
serviços prestados ao nosso Municipio. Na oportunidade, o vercador Ramon dos Santos 
expressou-se falando: "essa moção de aplausos, é em homenagem ao excelente trabalho 
que ele vem desenvolvendo na terra indigena, sabemos que ele não mede es forços para 
atender. Seus atendimentos são de primeira qualidade, e todas as pessoas atendidas são 
medicadas", afirmou o parlamentar. No ensejo, os demais vereadores fizeram suas consi 
derações. Em seguida, a propositura foi APROVADA de forma unânime. Dando prosse 
guimento ao rito legislativo, foi realizada a leitura, discussão e votação do PARECER N° 
033/2025-CCJRICVMO referente ao PROJETO DE LEI N° 005/2025-GAB/VER. 
JÚNIOR DO MATEUS-SD, de 29 de Maio de 2025. Na ocasião, o presidente desta Casa 
oportunizou o autor do projeto, que pronunciou-se falando: *fazemos a leitura e análise de 

todos os trabalhos que vão para a comiss�o, onde a constituição ampara o protejo, dentro 
da legalidade, com certeza o parecer será positivo", afirmou o vercador. No ensejo, foi rea 
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lizada a votação, sendo APROVADO por unanimidade. Sequencialmente, foi colocado 
em votação o PROJETO DE LEI N° 005/2025-GAB/VER, JÚNIOR DO MATEUS 
SD, que institui o Dia Municipal do Jiu-Jitsu no Município de Oiapoque, a ser comemora 
do no dia l4 de setembro. Sequencialmente, o supracitado projeto foi colocado em votação 
tendo sua APROVAÇÃO por unanimidade. Concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao 

GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o presidente indagou ao 2° Secretário se haviam 
inscritos, sendo informado que sim. Deu início aos pronunciamentos, o vereador Júnior 
do Mateus fez seu discurso, falando: �fizemos duas visitas hoje, uma na Escola Alciane 
Barbosa, onde fomos recepcionados de forma calorosa pelo diretor, estamos fazendo essas 
visitas, para fazer nosso trabalho, que é de fiscalizar. Sabemos das dificuldades da escola 
em encontrar um espaço compatível para comportar alunos, funcionários e a comunidade. 

Nos colocamos a disposição para ajudar na questão da locomoção dos professores, junto a 
Secretária de Educação. Também visitamos a UBS de Vila Vitória, que tem um transporte 
com dezesseis (16) lugares, e a mesma UBS só tem oito (8) funcionários, penso que uma 
parceria entre a Secretaria de Saúde seria de suma importância, para sanar as dificuldades 
de transporte dos professores", citou o parlamentar. Na oportunidade, o referido vereador 
cedeu a fala para o parlamentar Pastor Davi que expressou-se dizendo: �fizemos essa visi 
ta, que foi de suma importância, acompanhamos de perto a situação da escola de Vila Vi 
tória e da UBS. O que nos chamou a atenção foi a estrutura da escola, as crianças não tem 
espaço de lazer, a escola precisa melhorar. Vimos a situação em que está a UBS, não tem 
recepcionista, a própria enfemeira está pagando uma pessoa, para ter ajuda de uma pessoa 
na recepção. Vimos que, aquele espaç0 necessita desse apoio. Estamos para apoiar e ver 
de que forma podem0s contribuir", afirmou o mesmo. Na oportunidade o Presidente desta 
Casa, oportunizou a Secretária Municipal de Educação, senhora Valdirene do Carmo Pi 
canço, que foi convidada pelo mesmo a participar da presente sessão, e discorreu sobre vá 
rias situações pertinentes à Secretaria de Municipal de Educação, falando: "A população 
precisa saber de tudo que se passa enm uma secretaria. Dentro da parte pedagógica já avan 
çou bastante, só avançaremos na parte financeira, quando os nossos alunos apresentarem 

resultados de leitura, entre outros. Teremos nossos programas novamente alimentados, ti 
vemos toda a prestação de contas realizada em seis (6) meses. Ainda em seu discurso, a 
secretaria discorreu sobre a situação da energia do prédio da Escola Onédia Paes Bentes, 
dizendo: "Tivemos uma conversa com a empresa que impôs a dívida conm a prefeitura, que 
não é dessa gestão, são dívidas que perpassam por esta gestão, e que simplesmente o Mi 
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nistério Público e a CSA colocaram como prerrogativa. Fizemos uma proposta para a 
CSA, que fez uma contraproposta, e não aceitamos, pois não temos condições de pagar. 

Estamos com um plano de intervenção nessa escola", citou a secretária. No ensejo, os par 
lamentares presentes fizeram seus questionamentos à secretária, sobre as problemáticas 
concernentes à Educação Municipal, a mesma se dispôsa responde-los prontamente. Logo 
após, o presidente Guido oportunizou o Secretário Municipal de Desenvolvimento, Urba 
nismo e Habitação, senhor Reginaldo Silva Marques, que expressou-se acerca do traba 
Iho à frente da pasta: "enfrentamos esse desafio, mediante as problemáticas que envolvem 
a pasta, com um objetivo que é ajudar o Municipio de Oiapoque. Somos soldados servido 
res da nossa comunidade, que cobrava dos parlamentares, uma solução para a problemáti 
ca, naquela área dos duzentos e treze (213) hectares, única área titulada que é de posse do 
Município, e que infelizmente estava sendo mal cuidado e trazendo prejuízos sem prece 
dentes. Conseguimos avançar, levamos in locu o promotor de justiça que entendeu a situa 

ção, hojeé um dos nossos aliados nessa luta. Sabemos quanto moradores tem ali residindo, 
agradecemos o apoio imprescindível da Secretaria Municipal de Educação, que disponibi 
lizou pessoas para fazermos o levantamento de todos os moradores. Hoje a comunidade 
nos apoia, e entenderam o quão é importante a presença no Município naquela área", afir 
mou o secretário. Sequencialmente, o vereador Bruno do Areal, fez uso da tribuna, falan 
do que: "Gostaria de me pronunciar de maneira triste, com tudo que está acontecendo. Re 
cebemos a Secretária de Educação que esclareceu muitas coisas, não é de hoje que se ar 
rasta o problema da educação no Município de Oiapoque. Vivemos hoje a década perdida 
da educação do município, vimos agora o índice de avaliação, Oiapoque é o último muni 
cípio em leitura, isso é crítico. Não podemos ver o futuro da nossa cidade ser desperdiça 
do", citou o vereador. Oportunamente o vereador Elson Vidal fez uso da tribuna para seu 
pronuncianmento, dizendo: "quero falar para a comunidade que este parlamento está aberto, 
para que possamos debater, construir políticas públicas para o nosso Municíipio. Meu ga 
binete está aberto para conversarmos, discutirmos políticas boas. Lutarei incansavelmente 
pela realização do concurso, que já está em andamento em nosso município", afirmou o 

parlamentar. No ensejo, o parlamentar Ramon dos Santos pronunciou-se falando: quero 
repassar para a Secretária Municipal de Educação, que nós iremos ter uma grande assem 
bleia de avaliação na Aldeia Açaizal, a pauta da educação será muito cobrada pelas lide 
ranças do povo, sabemos que as dificuldades são muitas, ficamos sensibilizados, pois nem 
o Governo do Estado conseguiu reformar as escolas. Temos que discutir essa pauta impor 
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tante", afirmou o vereador. Ao termino dos pronunciamentos, nada mais havendo a tratar, 

a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo vereador Guido Mecânico, foi encerrada às 
21h55, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido documento será assi 
nado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 05 de Agos 
to de 2025. O áudio eo video da presente sessão encontram-se na integra na Secretaria 
Legislativa e rede social desta Casa Legislativa. 
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